



సాగులో ఉన్న అయిలీపాం తోట (ఫైల్)

నమస్తే తెలంగాణ ఖమ్మం

8

ఖమ్మం, శుక్రవారం 4 అక్టోబర్ 2024

KHAMMAM

సమాజం సిగ్గుపడేలా సురేఖ వ్యాఖ్యలు

- సాటి మహిళల పై మహిళా మంత్రి మాటలు అభ్యంతరకరం
- భద్రాద్రి జిల్లా ఇల్లందులో బిఆర్ఎస్ మహిళా నేతల ఖండన
- మంత్రి కొండా సురేఖ దిట్టబొమ్మ దహనం చేసి నిరసన



మంత్రి కొండా సురేఖ దిట్టబొమ్మను దహనం చేస్తున్న బిఆర్ఎస్ మహిళా నాయకులు

ఇల్లందు రూరల్, అక్టోబర్ 3: రాష్ట్ర మంత్రి కొండా సురేఖ వ్యాఖ్యలు తెలుగు సమాజం సిగ్గుపడేలా చేశాయి. అలాగే, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్, ఇల్లందు మండల నాయకులు, కౌన్సిలర్లు విమర్శించారు. సాక్షాత్తు మహిళా మంత్రిగా ఉన్న ఆమె.. సాటి మహిళల పై తప్పుడు వ్యాఖ్యలు చేయడం తీవ్ర అభ్యంతరకరమని అన్నారు. ఈ వ్యాఖ్యలను తాము తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఈ మేరకు మహిళా మంత్రి వ్యాఖ్యలను నిరసిస్తూ భద్రాద్రి జిల్లా ఇల్లందులోని తెలంగాణతల్లి విగ్రహం వద్ద గురువారం వారు ఆమె దిట్టబొమ్మను దహనం చేశారు. ఈ సందర్భంగా బిఆర్ఎస్ మహిళా నాయకులు మాట్లాడుతూ.. బాధాకాయుతులైన మంత్రి

పదవీలో ఉన్న కొండా సురేఖ.. సినీ నటి సమంత గురించి తప్పుడు వ్యాఖ్యలు చేయడం కోసమే అన్నారు. అలాగే, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్, సముద్ర నాగార్జునల ప్రతిఘటన భంగం కలిగించేలా మాట్లాడడం సరికాదని అన్నారు. తక్కువ వారికి సాటి మహిళల పై తప్పుడు వ్యాఖ్యలు చేయడం తీవ్ర అభ్యంతరకరమని అన్నారు. ఈ వ్యాఖ్యలను తాము తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఈ మేరకు మహిళా మంత్రి వ్యాఖ్యలను నిరసిస్తూ భద్రాద్రి జిల్లా ఇల్లందులోని తెలంగాణతల్లి విగ్రహం వద్ద గురువారం వారు ఆమె దిట్టబొమ్మను దహనం చేశారు. ఈ సందర్భంగా బిఆర్ఎస్ మహిళా నాయకులు మాట్లాడుతూ.. బాధాకాయుతులైన మంత్రి

పామాయిల్ రైతు ఖమ్మం

రెండేళ్లగా కనీస గిట్టుబాటు ధరలేక ఒడుదుడుకులు ఎదుర్కొంటున్న అయిలీపాం రైతులు ఇప్పుడిప్పుడే ఖమ్మం అవుతున్నారు. క్రూడాాయిల్ దిగుమతులపై కేంద్ర ప్రభుత్వం సుంకం విధించడంతో ఒక్కసారిగా గెలల ధర భారీగా పెరిగింది. ఫలితంగా అయిలీపాం సాగు విస్తరణ కూడా పెరిగే అవకాశం ఉన్నట్లు అయిలీపాం అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. ఉక్రెయిన్ - రష్యా దేశాల యుద్ధం కారణంగా పామాయిల్ దిగుమతులు నిలిచిపోవడంతో ఒక్కసారిగా గెలల ధర అనూహ్యంగా రూ.23 వేలు దాటిపోయింది. తర్వాత దిగుమతి సుంకం ఎత్తివేయడంతో దశల వారీగా గెలల ధర పడిపోయింది. అప్పటి నుంచి గిట్టుబాటు ధరలేక అయిలీపాం రైతులు ఆర్థికంగా ఒడుదుడుకులు ఎదుర్కొన్నారు. రైతు సంఘాల వినతికీ స్పందించిన కేంద్రం.. దిగుమతులపై మళ్లీ సుంకం విధించడంతో గెలల ధర భారీగా పెరిగింది. రూ.2,651 మేర పెరిగి టన్ను ధర రూ.17,043కు చేరింది. పెరిగిన ధరతో రైతులు సంతోషిస్తూ వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



ఫ్యాక్టరీ వద్ద నిల్వ ఉన్న అయిలీపాం గెలలు

అశ్వాపాపేట, అక్టోబర్ 3: దీర్ఘకాలిక నిరకర ఆదాయం అందించే అయిలీపాంపై అధికారాంతం మంది రైతులు ఆసక్తి పెంచుకుని సాగు చేస్తున్నారు. దశారులు లేకుండా పంపించిన పంటను నేరుగా అయిలీపాం కౌను గోలు చేసి ముందుగా ప్రకటించిన ధరను రోజుల వ్యవధిలోనే చెల్లిస్తుండడంతో సాగు కూడా అమాంతం పెరిగింది. పచ్చడం, పంపిణీ, రైతులకు ఆర్థిక భరోసా పంపిణీ లభించడంతో గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అప్పట్లోనే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సాగు విస్తరణకు ప్రణాళికను చేపట్టింది. 10 లక్షల ఎకరాల్లో సాగు అందించే లక్ష్యంగా పైచిటిపాలెం, రంగారెడ్డి మినహా అయిలీపాంపై ఎనిమిది జిల్లాలను, మిగతా 23 జిల్లాలను 12 ఫ్రైవేట్ కంపెనీలను కేటాయించింది. కేవలం ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాకే పరిమితమైన అయిలీపాం సాగు గత కేసీఆర్ సర్కార్ ముందుచూపుతో రాష్ట్రంలో భారీగా విస్తరించింది. ఇప్పుడు రాష్ట్రంలో సుమారు 2.08 లక్షల ఎకరాల్లో సాగుతోంది. కేవలం ఉమ్మడి జిల్లాలోనే సుమారు 80 వేల ఎకరాల్లో రైతులు ఈ పంటను సాగు చేస్తున్నారు.

రూ.12 వేల నుంచి రూ.14,500 వేల వద్ద డౌబుల్ చులాడింది. దీంతో రైతులు తోటల నిర్వహణ గిట్టుబాటుగాక ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు. దీని ఫలితంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సాగు విస్తరణను నిర్మూలన లక్ష్యంగా నిమగ్నమైంది. టన్ను ధర రూ.23 వేలు దాటినప్పుడు తోటల నిర్వహణ, పెరిగిన కూలీల వ్యయం తగ్గకపోవడం వంటి కారణాలతో ఆర్థిక సమస్యలు ఎదురయ్యాయి. అప్పటి నుంచి కనీసం టన్ను ధర రూ.20 వేలు ఉండాలని రైతులు, రైతు సంఘాల నేతలు డిమాండ్ చేస్తూ వస్తున్నారు. ఈ ధరతోనే

ఖమ్మం పర్యటనకు వచ్చిన కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజుకింగ్ చౌహాన్ను రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు నేతృత్వంలో రైతు సంఘం నాయకులు కలిసి సమన్వయ విస్తరించారు. ఇందుకు స్పందించిన కేంద్ర ప్రభుత్వం.. దిగుమతి సుంకాన్ని 20 శాతం, ఇతర పన్నులను 7.5 శాతం కలిపి మొత్తం 27.5 శాతాన్ని విధించడంతో గెలల ధర అదనంగా రూ.2,651కు పెరిగింది. దీంతో టన్ను ధర అమాంతం రూ.17,043కు చేరింది. దీంతో పామాయిల్ రైతులు ఖుషిమై అవుతున్నారు.

- భారీగా పెరిగిన గెలల ధర
- టన్ను ధర రూ.17,043కు చేరిక
- దిగుమతిపై కేంద్ర ప్రభుత్వం సుంకం విధింపు ఫలితం
- రెండేళ్ల తీవ్ర ఒడిదుడుకులు తర్వాత ఊరట
- గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వ కృషితో పెరిగిన పంట విస్తీర్ణం
- రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 2.03 లక్షల ఎకరాల్లో సాగు
- ఇందులో ఉమ్మడి జిల్లాలోనే 80 వేల ఎకరాలు

గెలల ధర రూ.2,651 పెరిగింది.. రైతులు ఆశించిన స్థాయిలో అయిలీపాం గెలల ధర భారీగా పెరిగింది. కేంద్ర ప్రభుత్వం దిగుమతి సుంకం విధించడంతో ప్రస్తుతం ఉన్న టన్నుల గెలల ధర రూ.14,392 నుంచి రూ.17,043కు చేరింది. ఈ ధర అయిలీపాం రైతులకు ఆర్థిక భరోసా కల్పిస్తుంది. రైతులకు దీర్ఘకాలం నిరకర ఆదాయం అందించే అయిలీపాం సాగుతోనే భవిష్యత్తుకు భరోసా ఉంటుంది. ఈ దశా ఇతర రైతులు ఆలోచన చేసి అయిలీపాం సాగు చేయాలి.

-అకుల బాలకృష్ణ, అయిలీపాం డివిజన్ అధ్యక్షుడు, అశ్వాపాపేట

కుటుంబ డిజిటల్ కార్డుల జారీ.. దేశంలోనే మొదటిసారి..

కూసుమంచి, అక్టోబర్ 3: కుటుంబ డిజిటల్ కార్డుల జారీ దేశంలోనే మొదటిసారిగా జరుగుతోంది మైనర్ల శాఖ సెక్రటరీ, జిల్లా ప్రత్యేకాధికారి సురేంద్రప్రకాశ్ పేర్కొన్నారు. అమెరికా వంటి అభివృద్ధి చెందిన దేశాల్లో తప్ప మరెక్కడా ఇలాంటి కార్డులు లేవని గుర్తించారు. డిజిటల్ కార్డుల జారీ కోసం ఒక్కో నియాజకవర్గంలో రెండు గ్రామాలను పైలట్ ప్రాజెక్టుగా తీసుకొని కుటుంబ సర్వేను చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఖమ్మం జిల్లా కూసుమంచి మండలంలో పైలట్ ప్రాజెక్టుగా ఎంపికైన దర్మాతం దాలో గురువారం ఆయన పర్యటించారు. గ్రామంలో జరుగుతున్న కుటుంబ సర్వేను పరిశీలించారు. సర్వే తీరు తెన్నులు గురించి ఇటు సిబ్బందిని, అటు అభివృద్ధి చేస్తున్నారని కుటుంబ సర్వే కున్నారు. అనంతరం విలేజ్ కలెక్టర్లతో మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రంలో కుటుంబ డిజిటల్ కార్డుల సర్వేను గురువారం మొదలైందని అన్నారు. శుక్రవారం నుంచి జిల్లా కేంద్రాల్లో డిజిటల్ ఎంట్రీ చేస్తున్నారని అన్నారు. వివరాల సమీక్ష, డిజిటల్



సర్వేలో సమయం చేస్తున్న వివరాలను పరిశీలిస్తున్న ప్రత్యేకాధికారి సురేంద్ర మోహన్

ఎంట్రీ సమయాల్లో తప్పులు దొర్లితే తర్వాత అనేక ఇబ్బందులుండే అవకాశం ఉన్నందున తప్పిదాలు లేకుండా ప్రక్రియను పూర్తిచేస్తున్నారని అన్నారు. దర్మాతం దాలో ఇంటింటికీ వెళ్లి 150 ఇళ్ల సర్వేను పూర్తి చేస్తున్నారని అన్నారు. అధికారులు కుటుంబ సర్వే కోసం వస్తున్నందున ప్రజలు తమ ఆధార్ కార్డులు సహా ఇతర డ్రువపత్రాలను సిద్ధంగా ఉంచుకోవాలని సూచించారు. ప్రజలు ఇళ్లలో అందుబాటులో ఉన్న సమయంలోనే సర్వే చేస్తామన్నారు. ఒకవేళ గ్రామంలో సర్వే జరిగిన రోజు వివరాలను

- అమెరికాలో తప్ప మరెక్కడా ఇలాంటి కార్డులు లేవు..
- ప్రతి కుటుంబంలోనూ మహిళా పేరిటే కార్డుల జారీ..
- డాటా ఎంట్రీలో తప్పులు దొర్లితే తర్వాత ఎన్నో ఇబ్బందులు
- 9 వరకూ వివరాల సమీక్ష.. వత్రాలు సిద్ధంగా ఉంచాలి..
- మైనర్ల శాఖ సీనియర్ సెక్రటరీ, జిల్లా ప్రత్యేకాధికారి సురేంద్రమోహన్
- ఖమ్మం జిల్లా ధర్మతం దాలో డిజిటల్ కార్డుల సర్వే పరిశీలన

వాడవాడంతా.. ఓ పూల వనమాయే..

ఓమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో వైభవంగా బతుకమ్మ వేడుకలు ఖమ్మం ఐడివోసీలో పాల్గొని బతుకమ్మ ఎత్తుకున్న కలెక్టర్ ఖండాంతరాల్లోనూ పూల పండుగ చేసిన 'భద్రాద్రి' మహిళలు

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, నవమీ తెలంగాణ/ మామిళ్ల గూడెం, అక్టోబర్ 3: బతుకమ్మ వేడుకలతో ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా పులికిందిపోయింది. ఊరవాడంతా పూల పండుగ పరమకాలం వెదజల్లుతున్నారు. ప్రతి వాడూ ఓ పూల వనమవుతోంది. ప్రతి ఊరి చెరువూ తోటివవుతోంది. తెలంగాణ సాంస్కృతిక వైభవాన్ని, వారసత్వాన్ని చాటి బతుకమ్మ వేడుకలు అలభారాన్ని టుతున్నారు. బతుకమ్మ సంబురాలతో భాగంగా రెండో రోజు గురువారం ఖమ్మం కలెక్టర్లతో అధికారిక ఉత్సవాలు నిర్వహించారు. రెండు రోజులు అటుకుల బతుకమ్మ వేడుకలతో కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్, అధనపు కలెక్టర్ డాక్టర్ శ్రీజీ పాల్గొన్నారు. ఉద్యోగులు, జిల్లా అధికారులతో కలిసి బతుకమ్మ ఆదారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనార్టీ తదితర సంక్షేమ శాఖల ద్వారా చేపట్టిన ఈ అటుకుల బతుకమ్మ వేడుకలో స్థానిక మహిళలు, మహిళా ఉద్యోగులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ.. ప్రభుత్వ ఆదేశాల ప్రకారం తెలంగాణ సంస్కృతిని ప్రతిబింబించేలా బతుకమ్మ వేడుకలను ఖమ్మం నిర్వహిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఇక భద్రాద్రి జిల్లాలోనూ

రెండో రోజు బతుకమ్మ సంబురాలు ఘనంగా జరిగాయి. గ్రామగ్రామాన మహిళలు పెద్ద ఎత్తున బతుకమ్మలను తెచ్చి ఆడిపాడారు. సాయంత్రం యువత స్థానిక జిల్లాకళాలోని పూల వద్ద బతుకమ్మలను నిమజ్జనం చేశారు. కాగా, తెలంగాణ బతుకమ్మ ప్రకటించే బతుకమ్మ ఖండాంతరాల్లోనూ కూడా దాటింది. భద్రాద్రి జిల్లాకు చెందిన కొందరు ఆడబిడ్డలు అమెరికాలో స్థిరపడగా.. వారు కూడా అక్కడ బతుకమ్మలతో సందడి చేశారు. పూలపండుగ వైభవాన్ని అగ్రరాజ్యంలోనూ చాటి చెప్పారు. తొలి రోజు ఎంగిలిపూల బతుకమ్మలను, రెండో రోజు అటుకుల బతుకమ్మలను పేర్కొంటూ జరుపుతున్నారు.



కూసుమంచి: భారీ బతుకమ్మతో మండల కేంద్రంలో ర్యాలీ చేస్తున్న బిచ్చారులు

అమెరికాలో బతుకమ్మ ఆడుతున్న భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా ఆడబిడ్డలు

ఖమ్మం కలెక్టర్లతో బతుకమ్మలతో వచ్చిన మహిళా ఉద్యోగులతో కలెక్టర్

కూసుమంచి: భారీ బతుకమ్మతో మండల కేంద్రంలో ర్యాలీ చేస్తున్న బిచ్చారులు

అమెరికాలో బతుకమ్మ ఆడుతున్న భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా ఆడబిడ్డలు

ఖమ్మం కలెక్టర్లతో బతుకమ్మలతో వచ్చిన మహిళా ఉద్యోగులతో కలెక్టర్

ఖమ్మం ఎదుక్కేపను: రజినికాన్ సర్కారులో..

ఖమ్మం: తెలంగాణ భవనంలో..

ఖమ్మం: బిఆర్ఎస్ జిల్లా కార్యాలయంలో..

జిల్లాలో 236 కొనుగోలు కేంద్రాలు

- ఉన్నతాధికారులకు ఇప్పటికే ప్రతిపాదనలు పంపాం
- క్షేత్రస్థాయి అవసరాలను బట్టి మరిన్ని పెంచుతాం
- సీఎం వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో ఖమ్మం కలెక్టర్ ఖాన్

ఖమ్మం, అక్టోబర్ 3: వానకాలం ధాన్యం కొనేందుకు జిల్లాలో 236 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయనున్నామని ఖమ్మం కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర ఉన్నతాధికారులకు ఇప్పటికే ప్రతిపాదనలు పంపామని అన్నారు. క్షేత్రస్థాయిలో అవసరాలను పరిశీలించి మరిన్ని కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకుంటామని అన్నారు. 'ధాన్యం కొనుగోలు ఏర్పాటు - డీఎస్సీ సర్టిఫికేట్ల పరిశీలన - అపాయింట్మెంట్ ఆర్డర్ ప్రక్రియ' తదితర అంశాలపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హైదరాబాద్ నుంచి అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లతో గురువారం నిర్వహించిన వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో ఖమ్మం కలెక్టర్ ఖాన్ సున్నితంగా ప్రతిపాదనలు పంపామని అన్నారు.



సీఎం వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో పాల్గొన్న ఖమ్మం కలెక్టర్, ఇతర అధికారులు

కేంద్రాల వద్ద సదుపాయాలు కల్పించాలి: భద్రాద్రి కలెక్టర్ భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, అక్టోబర్ 3 (సమస్త తెలంగాణ): ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద వార్షిక సదుపాయాలు కల్పించాలి భద్రాద్రి కలెక్టర్ జితేశ్ వి.పాటిల్.. జిల్లా అధికారులను ఆడించారు. వానకాలం ధాన్యం కొనుగోలు అంశంపై హైదరాబాద్ నుంచి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నిర్వహించిన వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో భద్రాద్రి అధికారుల నుంచి కలెక్టర్ జితేశ్, ఐడివోసీ నుంచి అధనపు కలెక్టర్ వేణుగోపాల్ పాల్గొన్నారు. అనంతరం జిల్లా అధికారులతో ఏర్పాటుచేసిన సమావేశంలో కలెక్టర్ మాట్లాడారు. ధాన్యం కొనుగోలుపై ప్రతి కలెక్టర్ కనీసం ముగ్గురు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి హైదరాబాద్ నుంచి అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లతో గురువారం నిర్వహించిన వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో ఖమ్మం కలెక్టర్ ఖాన్ సున్నితంగా ప్రతిపాదనలు పంపామని అన్నారు.

అనుపమ మేరకా అధికారులను ఆడించారు. వానకాలం ధాన్యం కొనుగోలు అంశంపై హైదరాబాద్ నుంచి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నిర్వహించిన వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో భద్రాద్రి అధికారుల నుంచి కలెక్టర్ జితేశ్, ఐడివోసీ నుంచి అధనపు కలెక్టర్ వేణుగోపాల్ పాల్గొన్నారు. అనంతరం జిల్లా అధికారులతో ఏర్పాటుచేసిన సమావేశంలో కలెక్టర్ మాట్లాడారు. ధాన్యం కొనుగోలుపై ప్రతి కలెక్టర్ కనీసం ముగ్గురు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి హైదరాబాద్ నుంచి అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లతో గురువారం నిర్వహించిన వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో ఖమ్మం కలెక్టర్ ఖాన్ సున్నితంగా ప్రతిపాదనలు పంపామని అన్నారు.